

“00后”女孩离开繁华都市回归田园

拍短视频做烟台乡村生活代言人

抛下大城市的工作与生活回到农村,是20岁女孩苗桂雪的选择。她用手机拍起了各种短视频,抖音账号“娜雪”里创意新颖的视频,把充满烟火气的农村生活展现得淋漓尽致。

“我就是想为我的家乡代言,烟台有山有海,值得我为之努力与付出。”苗桂雪说,希望发出的每一条视频、每一个点击量,都能让原本不为人知的乡村美景、风土人情、当地特产走进大众的视野。

辞去海南高薪工作

“娜雪”是由妈妈高丽娜和苗桂雪的名字组合而来,发布的每一段视频都离不开妈妈的大力支持与配合,讲的就是牟平区姜格庄街道大庄村“70后老妈和00后女儿的日常生活”。

视频里,母女二人一口地道的牟平方言,一身朴实无华的衣着打扮,你很难想象,在3个月前,苗桂雪其实也是一名时尚的都市白领。

“我之前在海南工作,直到今年初,我刷抖音时看到了被烧烤带火的淄博。”苗桂雪说,当时就在想,自己的家乡也那么美,为什么不能通过短视频,也“火”一把呢?当她把自己的想法与妈妈沟通之后,得到了全家人的赞成。“回来吧,回来我和你一起做视频。”电话那头的妈妈十分开心,同意了女儿的这个决定。

说干就干的苗桂雪辞去了原本在大城市的高薪工作,回归家乡田园。白天,她帮着妈妈照顾自家超市的生意,晚上,就伏案写拍视频的脚本。第二天,她再找合适的时间,回到农村姥姥家拍摄视频。

感谢家人支持,再接再厉

赶海、耕地、锄草、套苹果袋儿……每条视频都是记录农村生活。从7月份开始发布第一条视频至今,“娜雪”视频号里已经有75条作品,一段段母女之间互怼的搞笑情景,获得了数十万的点赞量。近3个月的时间,每一天都需要创

记录农村生活,做代言人

苗桂雪做短视频的初衷,就是想把烟台的农村生活记录下来。在她的眼里,乡村这片广阔的天地里蕴藏着无限生机与希望,很多躲藏在乡村角落里的资源,都可以通过新技术、新手段被挖掘出来。而她,就是要做那名“挖掘者”,做烟台乡村生活的代言人。

“我暂时还没有带货、直播这些变现的打算。现阶段就是想做出更多能



苗桂雪(左)和妈妈高丽娜一起拍摄视频。

作、拍摄,除了苗桂雪自己的不懈努力,也与家人的支持分不开。

“虽然现在粉丝不多,作品也没有那么专业,但我会继续努力,不辜负家人们对我的支持与鼓励。”苗桂雪说,从她决定回到农村开始,妈妈、舅舅、

姥姥就很支持。有时为了写一个脚本,舅舅会陪着她冥思苦想。有时为了拍摄一个赶海的视频,姥姥会特意安排渔船的归期,供她拍摄。妈妈全力以赴支持女儿的想法,陪着她拍摄、出镜。

体现出农村生活的视频来,让更多的人知道在烟台市牟平区有这么个山清水秀的好地方。”苗桂雪说。

她说,只要能对宣传家乡有帮助,全

家人都愿意积极配合。借助短视频的平台,记录下美好的生活,做一名新农人、新农村的代言人,就是她现在最大的愿望。

YMG全媒体记者 王鸿云 摄影报道

烟台的那些“网红”



市区7个口袋公园年底全部交付



本报讯(YMG全媒体记者 杨健 通讯员 张衍龙 冯亮 王喆 摄影报道)记者昨日获悉,大疃广场口袋公园、金象泰吉祥家园东门南侧口袋公园、香槟小镇东侧口袋公园、肛肠医院门前口袋公园、瑞康药业口袋公园、新城市名园东北

角口袋公园、海越路东北角绿地口袋公园目前总建设进度已经达到90%,公园土建和绿化已基本完成,部分庭院小品正在加快“抢工期”。今年底,全部交付的这7个口袋公园,将为市民家门口“就近打卡”提供崭新去处。

昨日下午,记者来到黄务片区新城明显锦园东北角的口袋公园施工现场,新栽植的树种虽然已经过了花期,仍生机盎然;新铺装的大理石路沿石,分割出健步、赏花、纳凉等不同功能区。漫步换景间,错落有致的街景小品相继映入眼帘。

“4月我们刚进场时,这里还是一块光秃秃的空地,地面上只有枯黄的野草和零星的树木。”谈起刚开始实施口袋公园改造时的场景,项目经理张少丽记忆犹新。

记者留意到,口袋公园共设置了96个停车位,还增设了公厕等设施。公园停车位和绿地引入海绵城市设计理念,雨水能实现有效收纳,不会形成内涝。

“以前公园里的花坛边沿都是石头的,到了秋天就冷得坐不住人,现在更换成木头的,比以前舒服多了。”在一处口袋公园里,正和邻居聊天的张文祥大爷乐呵呵地告诉记者。

公园设施的升级,并不只在于规划设计的明确和完善,更在于“换位思考”。记者留意到,新安装的儿童活动区地面异常鲜艳,踏上去是柔韧的回弹。“我们采用了EPDM塑胶地面,颗粒状的预制材料直接铺设到地面上,表面颜色柔和,颗粒大小均匀,不但在强光照射下不反光,弹性和环保也更好,可以防止摔倒受伤。”张少丽说。

“改造完成的大疃广场,将成为市民健身打卡的新地标。”张少丽告诉记者,广场还新建有一处标准篮球场,以及一处5人制足球场,将为更多年轻人提供运动空间。广场规划了停车场,共有64个停车位,还将加入公厕、亮化系统等辅助性的功能设施,进一步完善公共服务功能。

烟大“海绵工程”动工 解决内涝旧疾



本报讯(YMG全媒体记者 徐峰 通讯员 任中洲 摄影报道)近日,记者从烟台大学了解到,为解决北校区雨水内涝等问题,烟台大学“海绵工程”全面动工。

烟台大学工作人员介绍,由于北校区(主校区)建于上世纪80年代,校园内人行道、广场、停车场均采用不透水铺装,雨水主要通过地表径流排放,而校园地势平坦,不透水的路面阻碍了雨水的下渗,因此暴雨天气局部易出现内涝现象。烟台大学将海绵城市元素与校园设计相融合,采用透水铺装对校园原有的部分铺装进行改造,并新建下凹绿地及雨水花园,优化了校园与周边雨水系统的衔接,实现雨水资源化利用,将在一定程度上缓解暴雨时校园内涝现状。

与“海绵工程”同步进行的,还有校园树种更换工作。烟台大学绿化科教师杨晓辉说,这也是学校海绵工程的一部分。由于目前校园里部分地方绿化较为杂乱,一些树木长势一般,甚至有水泥花砖被树根顶起、路面凹凸不平等现象。考虑到美观和安全隐患等因素,学校决定对青春广场南侧、临海路、教学南路和体育场南路等的部分树木进行树种更换,选取北美红枫、速生白蜡、北方栾树等树种进行栽植。

芝罘区丽都社区 网格员送摔倒老人及时就医

本报讯(YMG全媒体记者 宋晓娜)近日,芝罘区丽都社区开展“我为群众办实事”大走访活动。

在走访中,网格员看到一位老人在西门附近摔倒,头部有明显伤痕。经确认,老人是第三网格的一位居民。网格员立即联系老人家属,并在社区医生指导下和保安及热心居民一起搀扶老人,后又陪同家属将老人送上车,去医院接受治疗。

社区通过大走访活动,深入了解群众的实际需求和问题,发现紧急情况,立即采取行动帮忙解决。

新世界社区 为居民提供就业岗位20余个

本报讯(YMG全媒体记者 宋晓娜)近日,芝罘区幸福街道新世界社区开展了就业培训。

授课老师通过讲解理论知识、现场实操演练、师生互动等,为参训学员进行专业系统的技能培训。同时,社区为居民提供辖区岗位20余个,居民可以根据自身需要,灵活选择就业岗位。

下一步,新世界社区将定期开展就业技能培训,为居民提供“家门口”的就业服务。